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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanının Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından Anayasa’nın 98’inci ve
TBMM İçtüzüğünün 96. ile 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmimasım arz
ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Mesleki ve teknik liselerde öğrenim gören öğrenciler, Türkiye’nin kalkınma hedeflerinde

nitelikli iş gücünün önemli bir parçasıdır. Bu öğrenciler, eğitimlerinin son yılında mesleki
deneyim kazanmak amacıyla devlet kurumlarmda staj yapmaktadır. Ancak, 2024-2025 eğitim-
öğretim yılı itibarıyla staj yapan son sımf öğrencilerinin hak ettikleri ücretleri alamadığma dair
ciddi şikayetler dile getirilmektedir.

Millî Eğitim Bakanhğı’mn verilerine göre mesleki ve teknik liselerde toplamda 1 milyon 700
bin öğrenci bulunmakta olup, bu öğrencilerin %20-25’ini oluşturan yaklaşık 400 bin son sımf
öğrencisi. Eylül 2024 itibanyla stajlarına başlamıştır. Bu öğrencilerin asgari ücretin üçte biri
oranında staj ücreti alması gerekirken, ödemeler üç aydır yapılmamaktadır. Diyarbakır’da 7 bin,
Türkiye genelinde ise 400 bin öğrenciyi kapsayan bu durum, yalmzca bireysel mağduriyetlere
değil, aym zamanda ailelerin geçim sıkıntılarına ve eğitim süreçlerinin aksamasına da yol
açmaktadır.

Ücretlerin ödenmemesi, stajyer öğrencilerde motivasyon kaybına ve ekonomik sıkıntılara
neden olurken, devletin bu konudaki sessizliği sorunun daha da büyümesine yol açmaktadır.
Öğrenciler, eğitimlerini sürdürmek ve mesleki gelişimlerini tamamlamak için bu ücreti bir
zorunluluk olarak görmektedir. Ayrıca, ödenmeyen toplam tutann yaklaşık 2 milyar 293 milyon
200 bin TL olduğu göz önüne ahndığmda, bu durum kamu kaynaklarmın doğru yönetimi ye
denetimi açısından da soru işaretleri yaratmaktadır.

Bu bağlamda;

1. 2023-2024 eğitim-öğretim yılında staj yapan meslek lisesi son sımf öğrencilerinin hak
ettikleri staj ücretlerinin ödenmemesinin gerekçesi nedir?

2. Öğrencilere ödenmesi gereken staj ücretleri için gerekli bütçe. Millî Eğitim Bakanlığı
ve ilgili bakanlıklar tarafından ayrılmış mıdır? Eğer ayrılmışsa, bu bütçenin kullammına
dair neden gecikme yaşanmaktadır?

3. Eylül 2024 itibanyla stajlarına başlayan yaklaşık 400 bin öğrencinin üç ay boyunca
ücret alamadığı göz önüne almdığmda, bu süreçte devlet hâzinesinde bekletilen 2 milyar
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293 milyon 200 bin TL'nin akıbeti nedir? Bu paramn başka bir alanda kullamidığına
dair bir bilgi var mıdır?

4. Stajyer öğrencilerin ödemelerinin yapıbnamasmm hem eğitim süreçlerine hem de
ailelerinin ekonomik durumlanna etkileri hakkında herhangi bir araştırma yapılmış
Ihıdır?

5. Stajyer öğrencilerin ödemelerinin zamamnda yapılmasmı sağlamak ve gelecekte benzer
sorunların tekrarım önlemek için sistematik bir düzenleme yapılması planlanmakta
mıdır?

6. Öğrencilerin staj sürecinde karşılaştıkları diğer sorunlara ilişkin (çalışma saatleri,
sigorta ödemeleri, çalışma koşullan gibi) bakanlığmız tarafından bir denetim veya
iyileştirme çalışması yapılmakta mıdır?

7. Stajyer öğrencilerin yaşadığı bu mağduriyeti gidermek için Millî Eğitim Bakanlığı ve
ilgili bakanlıklar arasında herhangi bir koordinasyon sonmu yaşanmakta mıdır?
Yaşamyorsa, bu sorunların çözümüne yönelik adımlar atılmış mıdır?

8. Stajyer öğrencilere yönelik ödenmeyen ücretler için faiz ödemesi yapılması
düşünülmekte midir? Bu durumun hukuki ve etik boyutlan konusunda bir

değerlendirme yapılmış mıdır?

9. Mesleki ve teknik eğitimi teşvik etmek amacıyla, öğrencilerin motivasyonunu artıracak
ve sosyal haklarım güvence altına alacak başka hangi projeler ve destek mekanizmaları
hayata geçirilecektir?


